



# “3+2”圆专科学子“本科梦”

## 威海职业学院入选省分段培养职业教育试点

□记者 王天宇 报道  
□实习记者 桑志朋

本报7月16日讯 10日,记者从威海职业学院了解到,截至目前,威海职业学院已经成功入选山东省“3+2”分段培养职业教育试点。此次全省共有11所高职高专院校入选,威职是威海地区唯一入选的高职院校。

据介绍,“3+2”分段培养职业教育是指参加夏季高考的考生,经省教育考试院正式录取,以专科生身份进入高职高专院校学习,第三年经考核测验,择优选

拔部分学生进入衔接本科高校学习2年。5年学习期间,由试点高职高专院校和衔接本科高校联合制定“3+2”分段培养职业技能人才培养方案、主干课程标准及课程体系。

威职信息工程系主任从迎九介绍,本次威职入选的专业是信息工程系的软件技术专业,与威职相衔接的本科高校是烟台大学。2013年威职软件技术专业计划招收185名学生,成为“3+2”专本衔接试点以后,将在原有招生计划基础上再增加100人,与先前招生计划不同的是,新增加的100人需要参加2013年夏季高考且总

成绩达到我省本科二批录取最低控制线下50分,按文理类专科(高职)批填报志愿,由省教育招生考试院根据高考录取原则择优录取并办理专科录取手续。

丛主任表示,软件技术专业开设于2005年,是国家重点建设专业、省级特色专业,是威职八大重点专业之一,现有国家级、省级精品课2门,院级精品课5门,拥有专业教学团体教师12名,其中高级职称4人,硕士学位11人,全部为双师素质教师,2009年度被评为院级“优秀教学团队”。

威职招生就业办主任孙智芹

说,此次省内实行“3+2”专本衔接试点,对于二本线上线下的学生来说是个很好的消息,因为“3+2”专本衔接最大优点是学生不需要参加统一的“专升本”考试,就可直接升入本科院校。而“专升本”考试录取率很低,只有5%左右,相比之下,通过“3+2”专本衔接可以更容易升入本科院校。另外,对于刚过二本线的学生来说,可能没有机会选择好的本科院校和自己喜欢的专业,实行“3+2”专本衔接试点以后,学生可以在威职选择国家重点建设专业、省级特色专业,学习优势专业的同时,3年后

还可以升入省内比较出名的烟台大学,圆了这些学子的“本科梦”。

孙主任说,由于“3+2”专本衔接在省内还是首次实施,本科阶段的选拔要求以及程序尚未正式出台,不过根据其他省份的经验,学生在经过5年学习以后会同同时拥有国家承认的大专学历证书和相衔接学校的本科学历证书,学生最关注的本科阶段的选拔要求应该是针对学生的学习成绩以及在校表现等进行综合考察,少部分学生可能会被淘汰,不过大多数学生应该可以顺利升入相衔接的本科院校。



□威海职业学院船舶工业系

## 面向17省区招生4600人

去年毕业生就业率达99.5%

□记者 许君丽 报道

本报7月16日讯 今年威海职业学院将面向山东、黑龙江、吉林、河北、山西、河南、安徽、湖北、湖南、江西、内蒙古、青海、新疆、甘肃、宁夏、四川、陕西等全国十七个省(自治区)招收三年制专科生4600人。在各有关省(自治区)的招生专业计划以省级招生部门

公布的为准。

威海职业学院是一所公办、全日制普通高等职业院校。全国首批28所“国家示范性高等职业院校”之一、国家高技能人才培养示范基地。

目前,威职现有在校生16000多人,设有信息工程系、机电工程系、船舶工程系等14个系部,开设了以工程技术类为主体的62个专

业,建设了8个国家级重点专业、1个省级品牌专业、8个省级特色专业;13门国家级精品课程、44门省级精品课程。拥有1名国家教学名师、3名省级教学名师、1名中国技工院校优秀教师、2个国家级教学团队、4个省级教学团队。获国家教育教学成果奖1项、省级教育教学成果奖9项。院长为“中国职业教育杰出校长”。

## 四类考生免除当年全部学费

□记者 许君丽 报道

本报7月16日讯 记者从威海市职业学院了解到,为了让所有学生特别是贫困生都能上的起学,安心学习,学院出台了多项奖助学金政策;同时为了提高威海职业学院生源质量,威职还出台了《对优质和特长生考生的奖励办法》,其中四类考生可免除第一年全部学费。

据介绍,对当年被威海职业学院一志愿报到的总成绩排名在前五位的高职普通文理科(文理各五名)且总分不低于二本分数线的考生,实行学费减免政策,免

除该生第一年全部学费。第二,对被威职录取报到的高考特长生(包括艺术和体育特长生)进行奖励。艺术特长生为在近三年内参加由省部级教育或文化部门组织的艺术类比赛中取得省级二等以上或国家级三等以上奖励的考生;体育特长生为取得国家二级运动员资格,且在省级比赛中取得前三名或国家级比赛取得前六名的考生,实行学费减免,免除该生第一年全部学费。第三,对被威职录取报到的在全国职业院校技能大赛获得二等奖以上及全省职业院校技能大赛获得一等奖以上奖项的中等职业学校考生,实行

学费减免,免除该生第一年全部学费。第四,对威职录取报到的取得市级以上政府表彰的“文明市民”、“见义勇为青年”等荣誉称号的考生,实行学费减免,免除该生第一年全部学费。

此外,威职还设立了优秀学生奖学金、国家奖学金、励志奖学金、助学金及省政府奖学金。学院积极与社会各界联系,开展引资助学或者设立企业奖学金。除了一次性捐助外,部分企业还长期设立奖学金。学院目前正在开展的是生源地信用助学贷款,主要用于解决学生在校期间的学费和住宿费问题。

## 各类荣誉堆满筐

□记者 许君丽 报道

本报7月16日讯 凭借国内一流办学水平,近年来威职先后获得了全国首批“国家示范性高等职业院校”等数十项奖励及荣誉称号。毕业生就业率一直在99%以上,列全省同类院校前茅。

近年,威海职业学院先后获得荣誉包括:全国首批“国家示范性高等职业院校”、国家高技能人才培养示范基地、国家级数控技术实训基地、教育部人才培养水平评估优秀等级、全国“东西部学校结对帮扶工作先进单位”、首批“山东省骨干示范性职业技

术学院”、山东省制造业紧缺人才培养基地、山东省政府“全省教育工作先进单位”、山东省普通高校毕业生就业工作先进集体、山东省高等学校校园文明建设工作优秀单位、山东省机械制造业人才外派劳务基地、山东省船舶工业校企合作示范基地、山东省重点服务外包人才培训机构、山东省服务外包人才实训基地、山东省高校师德建设先进集体、山东省教育系统信访工作先进集体、山东省十佳求学高校(高职)“社会评价十佳高校”等。

威职毕业生就业率一直在99%以上,列全省同类院校前茅。



□威海职业学院校大门